

# 中国共产党河北省第十届委员会第六次全体会议决议

(2024年8月23日中国共产党河北省第十届委员会第六次全体会议通过)

中国共产党河北省第十届委员会第六次全体会议,于2024年8月23日在石家庄举行。

出席这次全会有,省委委员74名,候补省委委员15名。省纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席会议。我省党的二十届代表和省第十次党代会代表中的部分基层同志和专家学者列席会议。邀请党外副省级领导干部和省各民主党派、工商联主要负责同志列席全会两次全体会议。

全会由省委常委主持。省委书记倪岳峰代表省委常委会作了讲话。

全会审议通过了《中共河北省委关于深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化河北篇章的意见》。倪岳峰就《意见》(讨论稿)向全会作了说明。

全会指出,党的二十届三中全会,是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。习近平总书记的重要讲话,深入阐述了一系列方向性、根本性重大问题,为我们做好工作提供了根本遵循和科学指南。《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。全省各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,牢牢把握党的二十届三中全会以来党和国家事业发展取得的重大成就,牢牢把握新时代全面深化改革的成功实践和伟大成就,牢牢把握党中央进一步全面深化改革的战略部署,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把进一步全面深化改革摆在更加突出位置,汇聚起推进中国式现代化的强大力量。

全会强调,进一步全面深化改革,必须坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,完整准确全面学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,坚持以新发展理念引领改革,坚持稳中求进工作总基调,坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力,统筹推进国内国际两个大局,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,以经济体制改革为牵引,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,更加注重系统集成,更加注重突出目标,更加注重改革实效,把制度优势更好转化为治理效能,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化河北篇章提供强大动力和制度保障。

全会强调,要紧紧围绕党中央进一步全面深化改革的总目标,紧密结合河北实际,在推进创新驱动发展中闯出新路子,在推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区中彰显新担当,在推进全面绿色转型中实现新突破,在推进深化改革开放中培育新优势,在推进共同富裕中展现新作为。到二〇二九年中华人民共和国成立80周年时,社会主义市场经济体制更加完善,社会主义民主法治更加健全,人民精神文化生活更加丰富,社会公平正义更加彰显,生态安全屏障更加牢固,完成本意见提出的改革任务。到二〇三五年,河北与全国一道,全面建成高水平社会主义市场经济体制,基本实现治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,全面建成经济强省、美丽河北,中国式现代化在河北展现勃勃生机。

全会强调,习近平总书记对河北充满深情、寄予厚望,作出一系列重要指示,时刻鼓舞着我们、激励着我们、引领着我们。解放思想、奋发进取,是习近平总书记提出的明确要求。省委十届二次全会以来,全省上下牢记习近平总书记殷切嘱托,以解放思想、奋发进取破题开路,以深化改革、扩大开放勇毅前行,河北的发展

局面为之一新,党员干部群众的精神状态为之一新。要坚定不移把解放思想、奋发进取引向深入,着重处理好政府和市场关系,着重提升创新体系整体效能,着重推进产业深度转型升级,着重加快经济社会发展全面绿色转型,着重促进城乡共同繁荣发展,着重全面提高干部现代化建设能力,以进一步全面深化改革推动河北高质量发展持续向上突围。

全会强调,要围绕发挥经济体制改革牵引作用,坚持和落实“两个毫不动摇”,打造走在全国前列的一流营商环境,塑造高质量发展的新动能新优势。要围绕发展全过程人民民主和健全法治体系,加强人民当家作主制度建设,完善协商民主机制,协同推进立法、执法、司法、守法各环节改革,推动民主政治建设和法治河北建设达到更高水平。要围绕深化文化体制机制改革,完善意识形态工作责任制,健全网络综合治理体系,完善文旅深度融合发展机制,激发建设文化强省的创新发展活力。要围绕健全保障和改善民生制度体系,完善就业优先政策,健全社会保障体系,让现代化建设成果更多更公平惠及全省人民。要围绕深化生态文明体制改革,健全生态环境治理体系,完善全面绿色转型机制,加快建设天蓝地绿水秀的美丽河北。要围绕服务保障新安全格局,完善公共安全治理机制,健全社会治理体系,建设更高水平的平安河北。要围绕深化党的建设制度改革,完善党中央重大决策部署落实机制,健全全面从严治党体系,扎实营造风清气正的政治生态。

全会强调,要紧紧扭住关键领域实施重点突破,努力构筑河北进一步全面深化改革新图景。要构建高标准高质量推进雄安新区建设体制机制,坚持大规模建设与承接北京非首都功能疏解并举,高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举,打造妙不可言、心向往之的创新之城、魅力之城、未来之城。要构建推动京津冀更好发挥高质量发展动力源作用体制机制,强化协同创新和产业协作,打造联通京津冀、辐射全省的经济廊

道。要构建科技成果转化体制机制,营造有利于普遍技术进步的良好环境,打造活力迸发、动力强劲的创新型河北。要构建以标准提升引领产业升级体制机制,因地制宜发展新质生产力,打造结构优化、多极支撑的制造强省。要构建高水平对外开放体制机制,推进港口转型升级,大力发展沿海经济,打造向海发展、向海图强的增长极。要构建县域经济高质量发展体制机制,深化开发区管理制度改革,创新招商引资模式,打造龙头带动、共享智造的特色产业集群。要构建城乡融合发展体制机制,加快推进新型城镇化,完善强农惠农富农支持政策,打造要素平等交换、双向流动的新型城镇化与城乡统筹示范区。要构建人口高质量发展体制机制,完善生育支持政策体系,健全健康促进工作机制,打造老有所颐养、幼有所育的京畿福地。

全会强调,要切实贯彻党的二十届三中全会全面深化改革各方面全过程,以钉钉子精神推动各项任务末端落实。要科学制定改革任务书、时间表、优先序,求真务实抓落实、敢作善为抓落实,把改革落实情况纳入监督检查和巡视巡察内容,确保各项改革部署落地见效。

全会强调,要坚定不移实现全年经济社会发展目标,深挖发展潜力,培育新的动能,增强经济持续回升向好态势。要坚定不移保障和改善民生,精准办好民生实事,持续改善环境质量,维护社会大局稳定。要坚定不移优化净化政治生态,加强党的政治建设,持之以恒正风肃纪反腐,为全省各项事业发展提供有力保障。

全会按照党章和有关决定,批准丁顺生、刘凯、刘永志、杨晓和、钱三雄、龚晓峰、廉毅敏7名同志辞去省委委员职务。

全会号召,全省上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,解放思想、奋发进取,进一步全面深化改革,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化河北篇章,为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献!

# 中国进一步全面深化改革 奋力谱写中国式现代化河北篇章

河北日报社论

省委十届六次全会,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,审议通过了《中共河北省委关于深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化河北篇章的意见》,对我省进一步全面深化改革作出系统部署。这次全会的召开,对于动员和激励全省各方面进一步全面深化改革,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化河北篇章具有重大而深远的意义。

党的二十届三中全会,是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。习近平总书记发表的重要讲话,深入阐述了一系列方向性、根本性重大问题,为我们做好工作提供了根本遵循和科学指南。《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,紧紧围绕推进中国式现代化这个主题画进一步全面深化改革的纲领性文件,是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的一次总动员、总部署。全省各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,统一思想、统一意志、统一行动,凝聚起进一步全面深化改革的强大力量,满怀豪情地把进一步全面深化改革推向前进。

要坚定不移把解放思想、奋发进取引向深入,以进一步全面深化改革推动河北高质量发展持续向上突围。要以思想观念的变革引领发展方式的变革,以体制机制的变革引领发展动力的变革,着重处理好政府和市场关系,着重提升创新体系整体效能,着重推进产业深度转型升级,着重加快经济社会发展全面绿色转型,着重促进城乡共同繁荣,着重全面提高干部现代化建设能力,实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

要坚决贯彻党中央进一步全面深化改革的战略部署,推进中国式现代化在河北展现勃勃生机。要锚定党的二十届三中全会提出的总目标和“七个聚焦”,紧密结合河北实际,更加注重系统集成,更加注重突出目标,更加注重改革实效,围绕发挥经济体制改革牵引作用,塑造高质量发展的新动能新优势;围绕发展全过程人民民主和健全法治体系,推动民主政治建设和法治河北建设达到更高水平;围绕深化文化体制机制改革,激发建设文化强省的创新发展活力;围绕健全保障和改善民生制度体系,让现代化建设成果更多更公平惠及全省人民;围绕深化生态文明体制改革,加快建设天蓝地绿水秀的美丽河北;围绕服务保障新安全格局,建设更高水平的平安河北;围绕深化党的建设制度改革,扎实营造风清气正的政治生态。

要紧紧扭住关键领域实施重点突破,努力构筑河北进一步全面深化改革新图景。构建高标准高质量推进雄安新区建设体制机制,打造妙不可言、心向往之的创新之城、魅力之城、未来之城;构建推动京津冀更好发挥高质量发展动力源作用体制机制,打造联通京津冀、辐射全省的经济廊道;构建科技成果转化体制机制,打造活力迸发、动力强劲的创新型河北;构建以标准提升引领产业升级体制机制,打造结构优化、多极支撑的制造强省;构建高水平对外开放体制机制,打造向海发展、向海图强的增长极;构建县域经济高质量发展体制机制,打造龙头带动、共享智造的特色产业集群;构建城乡融合发展体制机制,打造要素平等交换、双向流动的新型城镇化与城乡统筹示范区;构建人口高质量发展体制机制,打造老有所颐养、幼有所育的京畿福地,以重点突破带动和活跃全局。

党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。要切实贯彻党的二十届三中全会全面深化改革各方面全过程,健全责任明晰、链条完整、环环相扣的改革推进机制,精准制定改革落实方案,明确任务书、路线图,排出时间表、优先序,加强作风建设,以钉钉子精神推动各项任务末端落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

中国式现代化是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广阔前景。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,解放思想、奋发进取,进一步全面深化改革,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化河北篇章,为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

## 我市多项赛事活动即将开赛

本报讯(记者媛媛)记者8月23日获悉,我市多项赛事活动将于8月24日至30日开赛。

8月24日至25日,在国际会展中心北馆体育场举行“奔跑吧,少年”唐山市第一届“火炬杯”青少年足球邀请赛,来自全市范围的200名足球小将将逐鹿绿茵场,一展风采。

8月25日,在曹妃甸区揽月湾景区举办2024唐山市体育消费季消夏体育·炫彩周末活动,全面宣推体育融合项目,打造一场持续时间长、优惠力度大、影响范围广、群众参与高的全民体育消费盛宴;在大城山运动之山举行“凤凰城里凤凰游”骑行系列活动之大城山山地车挑战赛,来自全市的150余名骑行爱好者参加,共同享受骑行带来的乐趣;在唐山市群众艺术馆举行“舞动青春 巅峰对决”2024年唐山市少儿

街舞争霸赛;在曹妃甸区揽月湾景区举行“时尚户外·魅力凤城”2024唐山滨海户外运动嘉年华,活动项目包括户外徒步走、沙滩障碍赛、沙滩排球、沙滩足球、卡丁车和城市定向赛等。

8月26日,在沙石峪举行“2024年奔跑沙石峪·奋进新道化 燕博古韵杯健康跑”活动,300余名跑步爱好者将参与本次比赛;在玉田一中体育馆举行唐山市第十届运动会(群众组)篮球比赛,本次活动将有来自全市范围12支篮球队的123名篮球爱好者参加。

8月24日至27日,在曹雪芹公园足球场举行唐山市丰润区第二届“渡城杯”足球锦标赛,来自丰润区10支球队的112名足球爱好者将参加比赛。

赛事之城 圆梦之城

## 反诈宣传进社区 服务邻里暖人心

本报讯(记者徐洁)8月21日,路南区梁家屯路街道尚智社区党总支联合“1+6”联建单位唐山银行路北区支行,开展“预防电信诈骗,守护幸福生活”反诈宣传和三代社保卡办理工作。

活动中,唐山银行工作人员为辖区居民讲解常见案例,讲解“不得出租、出借、出售银行卡”等金融常识、发放宣传折页,全方位向居民宣传电信网络诈骗和养老诈骗的严重危害、常见类型、惯用手段和防范技巧,提醒群众要注意防范,避免掉入诈骗陷阱。本次活动共发放反诈宣传资料20余份,现场解答群众咨询20余人次。

借、出售银行卡”等金融常识、发放宣传折页,全方位向居民宣传电信网络诈骗和养老诈骗的严重危害、常见类型、惯用手段和防范技巧,提醒群众要注意防范,避免掉入诈骗陷阱。本次活动共发放反诈宣传资料20余份,现场解答群众咨询20余人次。

## 省委十届六次全会在全省广大干部群众中引发热烈反响 以解放思想奋发进取破题开路 以深化改革扩大开放勇毅前行

河北日报讯“省委十届六次全会,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,对我省进一步全面深化改革作出系统部署,对于动员和激励全省各方面进一步全面深化改革,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化河北篇章具有重大而深远的意义。”8月23日,省委十届六次全会在石家庄举行,在全省广大干部群众中引发热烈反响。大家表示,要不折不扣贯彻落实省委全会精神,以解放思想、奋发进取破题开路,以深化改革、扩大开放勇毅前行,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

“省委全会紧密联系河北实际,提出了我省下一步的改革方向和重要举措,聚焦‘六个着重’,强化‘七个围绕’,紧紧围绕关键领域实施重点突破,必将引领河北各项事业开创新局面。”省发展改革委党组书记、主任杨永君说,要全面贯彻省委全会精神,更好吸引民间资本参与重大项目建设,谋划推出一批务实管用、“小切口”改革举措;联合京津推出一批创新性政策措施,进一步破除行政壁垒和体制机制障碍;支持传统产业设备更新、工艺升级、管理创新,培育打造集成电路、生物医药等新兴增长引擎,推动产业数字化和

数字产业化。此外,深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划,统筹抓好物流强省、临港产业强省、新能源强省等重点任务,坚定不移完成全年经济社会发展各项目标任务。

大家认为,当前,河北正处在爬坡过坎、推动高质量发展向上突围的关键时期,必须继续解放思想、奋发进取,以思想观念的变革引领发展方式的变革,以体制机制的变革引领发展动力的变革。

“我们将认真贯彻落实省委全会精神,紧密结合沧州实际,以‘走在前’来定位,以‘作表率’来要求,坚决当好进一步全面深化改革的促进派、实干家。”沧州市市长向辉表示,要聚焦紧紧扭住关键领域实施重点突破,全力推动京津冀协同发展、黄骅港规划建设、盐碱地综合利用等取得更多标志性成果;聚焦推动高质量发展持续向上突围,加快总投资2037.5亿元的33个30亿元以上重点项目建设,大力推动创新链产业链深度融合,努力让传统产业焕发生机、新兴产业顶天立地、未来产业竞相涌现;聚焦发挥经济体制改革牵引作用,坚持“两个毫不动摇”,完善企业家“直通车”机制,强化招标投标“双盲”评审制度,为经济发展培育优良土壤。

“省委全会作出的战略安排,体现了

政治引领,体现了问题导向,体现了系统集成,体现了人民立场,为我们进一步全面深化改革指明了方向,明确了路径。”雄安新区党工委委员、管委会副主任于国义说,要落实落细各项改革举措,把握新区阶段性特征和工作重点,在承接方式、规划建设、发展路径、城市治理、投资运营、行政审批、公共服务等领域推进全面深化改革,打造新时代的改革地标、开放前沿和创新高地。

“解放思想、奋发进取,是总书记对河北提出的明确要求,是总书记交给我们的重要思想方法、工作方法,为我们抢抓机遇、砥砺前行提供了不竭动力。”廊坊市委书记李国勇说,要进一步解放思想、奋发进取,全面贯彻落实省委全会精神,牢牢把握京津冀协同发展重大机遇,推动交通一体、产业同链、生态共建、公服共享等利好加速释放;进一步完善推动协同发展体制机制,深耕北京、借势机场、联动雄安,大力引进央企二、三级子公司或创新业务板块;大力发展现代商贸物流、电子信息等主导产业,因地制宜发展新质生产力;创新廊洽会办会方式,擦亮“永不落幕的廊洽会”品牌。

“省委全会提出‘着重处理好政府和市场关系’。我们将按照全会提出的要求,推动有效市场和有为政府更好结合。”

省市场监管局党组书记何江海说,他们将深入开展不公平竞争专项治理,持续排查整改和查处滥用行政权力排除、限制竞争违法行为,推动公平竞争审查制度落地落实,组织开展涉企违规收费专项整治,积极打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

正定县是国家首批创新型县,截至目前拥有各类创新平台50家。石家庄市委常委、正定县委书记王俊红表示,正定县将按照省委全会提出的“着重提升创新体系整体效能”的要求,用创新的思路抓创新,持续深化科技体制改革,依托河北自贸试验区正定片区、正定高新区,招引优质项目,发挥科技型骨干企业引领支撑作用,支持企业强化产学研联合创新和科技创新平台建设。

“省委全会提出‘要构建以标准提升引领产业升级体制机制’,让我们备受鼓舞,也深感责任在肩。这些年来,开滦集团主持或参与起草了多个团体标准、行业标准和国家标准。”开滦集团党委书记、董事长苏科舜说,他们将按照省委全会提出的要求,充分发挥标准导向作用,利用自身技术优势,着眼于市场和行业需求,更加积极地推动标准制定,以高标准引领产品和服务高质量供给。

(下转第三版)

## 我市发布进一步优化当前房地产政策若干措施

本报讯(记者单宇 通讯员高彦、刘小曼)记者从市住建局获悉,8月21日,市住建局、市财政局、市教育局、市人社局、市住房公积金管理中心等五部门联合印发《唐山市关于优化当前房地产政策的若干措施》,涉及购房补贴、支持“以旧换新”、落实住房贷款支持政策等内容。

在实施购房补贴方面,2024年8月23日至2024年12月31日期间,在唐山市域内个人购买新建商品住房,办理商品住房买卖合同网签和付款,并完成合同备案的,可享受购买新建商品住房购房补贴。对购买新建商品住房(地上

房屋建筑面积144平方米及以下的)的购房人给予每套成交价格1%的补贴。购房人为60岁及以上老人、生育二孩及以上的子女女家庭和符合“凤凰英才”政策的各类人才,给予每套成交价格1.5%的补贴。

在支持“以旧换新”方面,按照“政府政策支持、职能部门监管、行业组织协调、专业机构参与、市场化运作”的原则,采取国企平台收购、房企收旧换新和协会联动帮卖等三种模式,推动形成住房一、二级市场联动与梯次消费效应,稳步推进实施商品住房“以旧换新”工作。

落实住房贷款支持政策方面,在确保资金安全的前提下,分期分批实施住房公积金贷款置换商业贷款业务,优化办理流程,减轻购房人还贷负担;单、双缴存职工家庭住房公积金个人住房贷款最高额度由80万元调整为100万元;在符合还贷能力的前提下,二孩、三孩家庭最高贷款额度分别

额外增加20万元、30万元;取消异地贷款职工户籍地限制;允许购房首付款提取住房公积金;购买保障性住房的,首付比例最低为15%;灵活就业人员连续缴存住房公积金满6个月后可申请住房公积金贷款,贷款额度不超过缴存账户余额15倍,最高可贷100万元。

唐山市购房补贴政策咨询热线:

路南区 0315-2806332  
路北 0315-2806223  
高新区 0315-5776470  
古冶区 0315-3523706  
开平区 0315-3373763  
丰润区 0315-3211117  
丰南区 0315-8288993  
遵化市 0315-2490776  
迁安市 0315-7629376  
滦州市 0315-5031813  
乐亭县 0315-4622855  
玉田县 0315-6163761

近西县 0315-5622050  
滦南县 0315-4129868  
曹妃甸区 0315-8757289  
海港开发区 0315-2917938  
汉沽管理区 022-69208508  
芦台开发区 022-69388545

(扫描二维码查看更多详细内容)